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QËLLIMI
Qëllimi i publikimit të Transparometrit Komunal nga KDI është të promovojë dhe përmirësojë transparencën 
dhe llogaridhënien në qeverisjen lokale të Kosovës. Ky vlerësim synon të rrisë ndërgjegjësimin e qytetarëve 
për të drejtat e tyre për qasje në informacion, mbikqyrjen e autoriteteve komunale dhe të inkurajojë pjesëmar-
rjen në vendimmarrje.

Në përputhje me kornizën ligjore të Kosovës, KDI ka kontribuar në procesin e demokratizimit në nivel lokal 
përmes Transparometrit Komunal. Publikimi i këtij raporti ndër vite ka krijuar një kulturë transparence dhe 
llogaridhënieje duke bërë publike performancën e komunave dhe inkurajuar praktikat e mira të qeverisjes. 
Transparometri Komunal është bërë një referencë kryesore për vlerësimin e nivelit të transparencës së ko-
munave në nivel vendi.

KDI, në kuadër të programit për qeverisje lokale dhe pjesëmarrje qytetare, edhe këtë vit do të pasqyrojë nivelin 
e transparencës për 38 komunat e Kosovës për vitin 2023.

LISTA E SHKURTESAVE
 

KDI    Instituti Demokratik i Kosovës

KK    Kuvendi Komunal

KPF    Komiteti për Politikë dhe Financa

ZIE    Zyra për Integrime Evropiane

UA    Udhëzimet Adiministrative

MAP   Ministria e Administratës Publike

MAPL  Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal

KAB    Korniza Afatmesme Buxhetore

ASHI    Agjencia e Shoqërisë së Informacionit

MPB   Ministria e Punëve të Brendshme

FJALË KYÇE:

transparenca, qeverisja lokale, komuna, qasja në informatë, demokratizimi në 
nivel lokal, kuvendi komunal, llogaridhënia komunale
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VLERËSIMI SIPAS PIKËVE
Për secilin nga 48 indikatorët vlerësues, komunat mund të marrin 0 deri në 2 pikë - në varësi të nivelit të infor-
macionit që ato kanë ofruar, qoftë përmes plasimit të informacionit në uebfaqet zyrtare, qoftë përmes dhënies 
së përgjigjeve në kërkesat e drejtuara për qasje në informacion. Rrjedhimisht:

1     komunat që nuk kanë ofruar asnjë informacion lidhur me një indikator të caktuar janë poentuar me 0 pikë

2     kur informacioni ka qenë i pjesshëm, komunat janë poentuar me 1 pikë, ndërsa

3     kur informacioni ka qenë i plotë, komunat janë poentuar me 2 pikë.

Rezultati maksimal për një komunë për të gjithë 48 indikatorët është 96 pikë. Rezultati minimal për një ko-
munë për të gjithë indikatorët është 0 pikë.

VERIFIKIMI I CILËSISË SË TË DHËNAVE
Mbledhja, analizimi dhe verifikimi i të dhënave të Transparometrit Komunal 2023 i është nënshtruar një pro-
cesi rigjid i cili ndihmon për të siguruar cilësinë dhe saktësinë e gjetjeve përfundimtare. Më saktësisht, KDI ka 
përdorur disa filtra:

1     Verifikimi i të dhënave duke rishikuar dokumentet zyrtare të publikuara në uebfaqe, përfshirë datën e 
publikimit.

2     Shqyrtimi nga ekipi i brendshëm.

3     Dërgimi i gjetjeve te komunat për verifikim.

METODOLOGJIA

1  Komuna e Ranillugut ka njoftuar që uebfaqja nuk është funksionale. 

2   Shih raportin: KDI, TRANSPAROMETRI KOMUNAL, pasqyra e gjashtëmujorit të dytë për 38 komunat e Republikës së Kosovës  
(korrik - dhjetor 2022), 49-Transparometri-komunal-Korrik-Dhjetor-2022-07.pdf (kdi-kosova.org)

Transparenca e të gjitha 38 institucioneve lokale për vitin 2023 është vlerësuar në mënyrë retrospektive, pra 
matjet janë realizuar midis 25 marsit dhe 30 prillit 2024. KDI është bazuar në metodologjinë tashmë të kon-
soliduar të Transparency International, që i referohet matjeve në kuadër të 48 indikatorëve por dhe përvojës 
së saj të gjatë në monitorimin e punës së qeverisjes lokale.

Të gjithë 48 indikatorët janë të fokusuar që të matin transparencën në 2 shtylla qenësore të qeverisjes lokale: 
Kuvendin Komunal dhe Zyrën e Kryetarit/es. 

E njëjta metodologji është aplikuar edhe për katër komunat: Mitrovica e Veriut, Leposaviq, Zubin Potok dhe 
Zveçan. Edhe pse është bërë monitorimi i uebfaqeve të tyre, përveç një numri të vogël të informatave në 
Mitrovicën e Veriut, tre komunat tjera nuk kanë asnjë informatë përvec ekzistimit të uebfaqeve. Ndërsa për 
Komunën e Ranillugut1, uebfaqja nuk ka qenë funksionale. Edhe pse është kontaktuar Agjencia e Shoqërisë 
së Informacionit pranë Ministrisë së Punëve të Brendshme (MPB), KDI nuk ka marrë ndonjë përgjigjje për 
rastin specifik.

Në këtë raport, analiza krahasuese e të dhënave është bazuar në raportin e fundit të vitit 2022, TRANSPAROME-
TRI KOMUNAL2, pasqyra e gjashtëmujorit të dytë për 38 komunat e Republikës së Kosovës (korrik - dhjetor 2022). 
Në realizimin e Transparometrit 2023 kanë kontribuar OJQ-të lokale partnere, të cilat janë pjesë e konsorci-
umit “Aleanca Qytetare për Transparencë”, i përbërë nga Instituti Demokratik i Kosovës dhe dymbëdhjetë (12) 
organizata partnere lokale: 1. Mundësia NGO, 2. Polis, 3. AvoNet, 4. Qeliza, 5. Gjethi, 6. Center for Peace and 
Tolerance, 7. Center for Policies and Advocacy (QPA), 8. OJQ SHL Kosova, 9. Iniciativa Qytetare Skenderaj (IQS), 
10. Ekovizioni, 11.NGO Fortesa, 12. Syri I Vizionit.

Korniza ligjore e cila është konsultuar gjatë përcaktimit të indikatorëve përfshin: Ligjin Nr.03/L-040 për 
Vetëqeverisjen Lokale; Ligjin Nr.03/L-048 për Menaxhimin e Financave Publike dhe Përgjegjësitë; Ligjin 
Nr.06/L-081 për Qasje në Dokumente Publike; Ligji Nr. 02/L-37 Për Përdorimin e Gjuhëve; Udhëzimi Ad-
ministrativ (MPL) NR. 03/2020 Për Transparencë në Komuna; Udhëzimin Administrativ të MAP nr. 01/2015 
për Ueb faqet e institucioneve publike; Ven dimin e Qeverisë 07/87 mbi miratimin e Kartës për Hapjen e të 
Dhënave; Rregulloren (QRK) nr. 04/2015 për Kodin e Mirësjelljes në Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës.
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22      A ka mbajtur Kuvendi i Komunës diskutime publike për Kornizën Afatmesme Buxhetore (KAB)?

23     A ka mbajtur Kuvendi i Komunës gjatë muajit shtator diskutime publike për buxhetin vjetor për 2024?

24      A është bërë konsolidimi i bashkësive lokale dhe a ka informata publike rreth tyre?

25      A janë të publikuara informatat kontaktuese dhe biografia e Kryetarit/es në ueb faqen zyrtare?

26     A janë të publikuara informatat kontaktuese dhe biografitë e drejtorëve të drejtorive komunale në ueb 
faqen zyrtare?

27     A ka në ueb faqe informacione lidhur me çështjet e integrimit në BE dhe ndikimin që ato kanë në 
qeverisjen komunale?

28     A publikohen konkurset e punësimeve, përfshirë kriteret?

29     A disponon komuna një kordinator/e përgjegjës/e për qasje në dokumente zyrtare?

30     A ekziston një mekanizëm përcjelles për regjistrimin e kërkesave të qytetarëve dhe statutit të kërkesave 
të tyre(a është publike)?

31     A ofron komuna qasje të papenguar në dokumente zyrtare?

32      A është publik plani vjetor i Kryetarit/es të komunës?

33     A është ueb faqja zyrtare e komunës e qasshme në të gjitha gjuhët zyrtare?

34     A janë të gjitha vendimet e Kryetarit/es të komunës të qasshme për publikun?

35     A është publik borxhi komunal?

36      A është publike lista e pronave komunale të dhëna me qira ose në shfrytëzim?

37      A janë publike të dhënat për të hyrat vetanake të komunës?

38      A janë të qasshme të dhënat e komunës në formatin e Open data (versione të shfrytëzueshme dhe të 
përpunueshme)?

39     A shfrytëzon komuna rrjetet sociale për të komunikuar dhe plasuar informata për qytetarët?

40      A janë publike kontaktet e Zyrtarit/es për informim?

41     A ka komuna në dispozicion një linjë telefonike pa pagesë për qytetarët?

42     A ekziston një listë e hollësishme të shërbimeve që institucionet ofrojnë për publikun?

43      A ka materiale përcjellëse për qytetarët për dëgjimet publike dhe buxhetore?

44     A janë organizuar takimet publike ashtu siç janë të parapara me ligj?

45     A bëhet publikimi i aktiviteteve në ballinën e uebfaqes?

46     A ka organizuar ekzekutivi i komunës dëgjime buxhetore për buxhetin vjetor 2024 sipas afateve ligjore?

47     A disponon/publikon komuna procesverbale nga dëgjimet buxhetore?

48     A është publikuar në ueb faqe buxheti komunal për vitin 2023?

LISTA E  
INDIKATORËVE

1     A janë publikuar njoftimet për seancat e Kuvendit të Komunës dhe rendi i ditës, 7 ditë para mbajtjes së 
seancave?

2     A është i bashkangjitur në thirrje materiali përcjellës për seancë të Kuvendit Komunal?

3     A është bërë informimi i qytetarëve për seancat e Kuvendit Komunal në lokacionet e parapara: shpalljet 
publike në vende të frekuentuara më shumë, mediave vizive dhe elektronike dhe në rrjete sociale?

4     A është e publikuar thirrja për seancën e Komitetit për politikë dhe financa së bashku me rendin e ditës 
7 ditë para se të mbahet?

5     A janë mbajtur të gjitha seancat e rregullta të parapara me ligj (10 prej tyre)?

6     A janë mbledhjet e komiteteve të përhershme të hapura për publikun?

7     A janë të publikuara në ueb-faqen e komunës të dhënat (Emri Mbiemri, Data e lindjes, Email, Telefon, 
Adresa e banimit, subjekti politik)  për të gjithë këshilltarët komunal?

8      A ka një historik të shkurtër me të dhënat kryesore në ueb-faqe qe shërben si njoftim me Komunën?

9     A e ka të publikuar Kuvendi Komunal planin e Punës?

10     A ka KK plan të veprimit për Transparencë 2023 dhe a është publik?

11     A janë të publikuara linqe të videove të mbledhjeve të kuvendit pas mbajtjes së tyre?

12     A ka publiku qasje në draft rregulloret e Kuvendit të Komunës?

13     A janë publike rregulloret e miratuara nga Kuvendi i Komunës?

14     A janë të publikuar procesverbalet e seancave të Kuvendit Komunal dhe rezultatet e votimit të pikave të 
rendit të ditës?

15      A ka qasje publiku në vendimet e Kuvendit të Komunës?

16     A janë seancat e Kuvendi të Komunës të hapura për publikun?

17     A transmetohen seancat e Kuvendit të Komunës drejtpërdrejtë, dhe nëse po, përmes çfarë platformave?

18     A ka thirrur në raportim Kuvendi i Komunës ose komitetet Kryetarin e Komunës?

19     A e ka thirrur KK në raportim drejtorët/eshat në Kuvend dhe komitete?

20     A ka mbajtur KK diskutime brenda afateve ligjore mbi shpenzimet tre-mujore në Kuvend?

21      A janë të gjitha dokumentet publike në të gjitha gjuhët zyrtare?

TRANSPAROMETRI KOMUNAL 
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Vlerësimi i përgjithshëm i Transparencës së Komunave në Kosovë

Vlerësimi i përgjithshëm sipas Transparometrit Komunal për vitin 2023 tregon se transparenca komunale në 
nivel komunash përgjithësisht ka shënuar rënie të lehtë krahasuar me raportin e gjashtëmujorit të dytë të vitit 
2022. Prandaj, është e nevojshme të vazhdohet puna për rritjen e nivelit të transparencës dhe llogaridhënies, 
për të ruajtur dhe përmirësuar qëndrueshmërinë e nivelit të transparencës, sidomos në ato komuna që kanë 
pasur performancë më të dobët sa i përket përmbushjes së standardeve të transparencës.

Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal të vitit 2023, një nga sfidat kryesore që KDI ka hasur gjatë mbled-
hjes së të dhënave është mosfunksionimi i uebfaqeve komunale. Shumë prej këtyre uebfaqeve shpesh bllo-
kohen ose dalin jashtë funksionit, duke penguar kështu publikimin e informacioneve të rëndësishme dhe 
transparencën në tërësi. Mosfunksionimi i uebfaqeve komunale ndikon negativisht në jetën e qytetarëve, duke 
u pamundësuar atyre qasjen e barabartë në aktivitete të ndryshme, përfshirë këtu konkurset publike, thirrjet 
me afate të caktuara ligjore dhe duke krijuar hapësira për keqpërdorime si pasojë e bllokimit ose mosfunk-
sionimit të uebfaqeve dhe seksioneve të ndryshme brenda tyre.

KDI ka kontaktuar Ministrinë e Punëve të Brendshme, përkatësisht Agjencinë për Shoqëri të Informacionit 
(ASHI), lidhur me këtë çështje, ku përgjigjja ka qenë se janë në proces të zhvillimit të faqeve të reja.

Pasqyrimi i rezultateve të përgjithshme në nivel komunash tregon se konkurrenca midis tyre ka nxitur sukses 
dhe përmirësim të dukshëm të performancës në disa komuna, ndërsa disa të tjera kanë pësuar rënie. Kjo 
tregon një mungesë qëndrueshmërie për komunat që kanë qenë më mirë më parë dhe kanë treguar rënie 
këtë vit. Për ilustrim, shih figurën 1.1.

Fig. 1.1 Performanca e transparencës në komuna nga viti 2022 në vitin 2023
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Sigurisht, për kapërcimet e mëdha shihet se ka pasur përpjekje serioze nga disa komuna për të përmirësuar 
nivelin e transparencës, shih tabelën e mëposhtme. 

Rezultatet e Transparometrit Komunal 20233 
 

Komuna Pikë Përqindje

Drenas 94 97.92

Ferizaj 94 97.92

Lipjan 94 97.92

Prizren 94 97.92

Klinë 93 96.88

Rahovec 92 95.83

Skenderaj 92 95.83

Junik 91 94.79

Kamenicë 90 93.75

Podujevë 89 92.71

Hani i Elezit 89 92.71

Gjakovë 87 90.63

Mitrovicë e Jugut 87 90.63

Vushtrri 87 90.63

Shtime 84 87.50

Suharekë 83 86.46

Kaçanik 83 86.46

Prishtinë 82 85.42

Dragash 81 84.38

Pejë 77 80.21

Istog 76 79.17

Malishevë 74 77.08

Obiliq 68 70.83

Deçan 64 66.67

Graçanicë 61 63.54

Viti 53 55.21

Fushë Kosovë 46 47.92

Gjilan 39 40.63

Mamushë 29 30.21

Novobërdë 28 29.17

Shtërpcë 25 26.04

Kllokot 15 15.63

Mitrovicë e Veriut 13 13.54

Partesh 12 12.50

Leposaviq 2 2.08

Zubin Potok 2 2.08

Zveçan 2 2.08

Ranillug n/a n/a

3  Radhitja e Komunave me pikë të njëjta është bërë sipas alfabetit
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Përsa i përket komunave që kanë regres, shih tabelën e mëposhtme, përveç kontekstit politik në komunat e 
veriut, nuk ka të dhëna për pjesët tjera të Kosovës. 

Komunat me rënien më të madhe në performancën e transparencës gjatë 
vitit 2023, krahasuar me vitin 2022

Komuna Pikë 2022 Pikë 2023 Diferenca në Pikë

Leposaviq 48 2 -46

Zveçan 43 2 -41

Gjilan 78 39 -39

Mitrovicë e Veriut 49 13 -36

Mamushë 63 29 -34

Shtërpcë 56 25 -31

Kllokot 45 15 -30

Partesh 35 12 -23

Viti 74 53 -21

Pejë 87 77 -10

Disa nga komunat që kanë përjetuar regres të konsiderueshëm përballen me sfida të ndërlidhura me stabi-
litetin politik dhe administrativ. Në veçanti, komunat në veri të Kosovës po përballen me kontekste specifike 
politike që kanë ndikuar negativisht në transparencën dhe llogaridhënien e tyre. Në mungesë të të dhënave të 
mjaftueshme për komunat tjera të Kosovës, është e vështirë të përcaktohen faktorët e saktë që kanë çuar në 
këtë regres. Mbetet, shqetësues fakti se te komunat me nivel të ulët të transparencës, ende nuk kuptohet qartë 
se transparenca është obligim ligjor, dhe jo vullnet vetanak i autoriteteve komunale.                                                                                                                              

Fig 1.3 Komunat me rënien më të madhe në përmbushje të indikatorëve në vitin 2023, krahasur me vititn 2022
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Komunat me progresin më të madh në performancën e transparencës 
gjatë vitit 2023, krahasuar me vitin 2022

Komuna Pikë 2022 Pikë 2023 Diferenca në Pikë

Klinë 80 93 13

Skenderaj 79 92 13

Dragash 68 81 13

Junik 73 91 18

Ferizaj 83 94 11

Hani i Elezit 80 89 9

Vushtrri 80 87 7

Drenas 87 94 7

Prizren 88 94 6

Lipjan 89 94 5

Konkretisht, për komunat që kanë shënuar përmirësime të mëdha, është evidentuar një angazhim i shtuar 
në përmirësimin e performancës. Këto përpjekje përfshijnë publikimin e rregullt të raporteve financiare dhe 
dokumenteve të tjera publike, mbajtjen e takimeve të hapura me publikun dhe përpjekjet për përfshirje të 
qytetarëve në proceset vendimmarrëse.

Fig 1.2 Komunat me progresin më të madh në përmbushje të indikatorëve në vitin 2023,  
krahasur me vitin 2022
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TË GJETURAT KRYESORE NGA MONITORIMI  
PËR VITIN 2023

   Rreth 52% e komunave nuk i publikojnë materialet e seancave të Kuvendit Komunal. Kjo mungesë transpar-
ence pengon qytetarët dhe aktorët e tjerë të interesuar të informohen mbi diskutimet dhe vendimet e marra 
nga përfaqësuesit e tyre të zgjedhur.

   Rreth 86% e komunave nuk ofrojnë qasjen në dokumente në gjuhët zyrtare. Kjo përjashton një pjesë  të 
popullsisë së Kosovës nga qasja e barabartë në informacione, duke krijuar barriera gjuhësore që pengojnë 
transparencën.

   Rreth 32% e Kuvendeve Komunale nuk kanë mbajtur diskutime brenda afateve ligjore mbi shpenzimet 
tre-mujore. Kjo mungesë diskutimi ndikon në mbikqyrjen dhe llogaridhënien financiare të komunave ndaj 
qytetarëve dhe të zgjedhurve të tyre në nivel local.

   Rreth 30% e kryetarëve nuk raportojnë para Kuvendeve Komunale. Kjo mungesë transparence dhe llog-
aridhënie pengon mbikëqyrjen efektive të ekzekutivit lokal nga ana e përfaqësuesve të zgjedhur, si një nga 
parimet kryesore të demokracisë të paraparë me ligj. 

   Rreth 40% e komunave nuk publikojnë planin e punës të kryetarëve. Kjo mungesë informimi i lë qytetarët pa 
mundësinë për të parë dhe vlerësuar prioritetet dhe qëllimet e qeverisjes lokale.

   Rreth 50% e komunave nuk kanë publikuar borxhin komunal. Kjo tregon për një mungesë transparence në 
menaxhimin e financave publike, duke e bërë të vështirë për qytetarët të kuptojnë gjendjen financiare të ko-
munës së tyre.

   Rreth 32% e komunave nuk kanë informata për koordinatorin për qasje në dokumente zyrtare dhe nuk 
kanë raporte të përgjigjjeve në kërkesa zyrtare të publikuara. Kjo e bën të vështirë për qytetarët të dinë ku të 
drejtohen për të kërkuar informacione.

   Rreth 42% e komunave nuk kanë publikuar listën e pronave të dhëna me qira. Kjo mungesë transparence 
mund të krijojë dyshime mbi procesin e dhënies me qira të pronave publike dhe të ndikojë në besimin e qytet-
arëve ndaj qeverisjes lokale.

   Rreth 50% e komunave nuk kanë bërë konsolidimin e bashkësive lokale dhe nuk kanë informata publike 
rreth tyre. Kjo tregon për një mungesë angazhimi në ndërtimin e strukturave të qeverisjes lokale që janë të 
qarta dhe të parapapra me ligj si mekanzima për rritjen e përfshirjes së qytetarëve në proceset vendimarrëse.

   Rreth 35% e komunave nuk kanë publikuar një listë me shërbimet që ofrojnë për qytetarët, dhe ato që kanë 
publikuar këtë listë, shumica janë të vështira për t›u gjetur në uebfaqe. Kjo mungesë informimi pengon qytet-
arët të marrin informata dhe shërbime të nevojshme në kohë dhe me lehtësi.

   Një problem gjihëpërfshirës në nivel komunash është formatet e paqarta, organizimi i dobët, mos emërtimi 
adekuat i dokumenteve dhe moshapja e të dhënave (open data) në uebfaqe që bëjnë të vështirë qasjen në 
dokumente. Kjo problematikë pengon qytetarët, shoqërinë civile dhe mediat për të gjetur dhe përdorur infor-
macionet që u duhen.

Nga perspektiva e shtyllave kryesore të qeverisjes lokale dhe metodologjisë së zbatuar nga KDI, e cila përf-
shin matjen e performancës së Kuvendeve Komunale përmes 24 indikatorëve dhe matjen e performancës 
së Zyrës së Kryetarit përmes 24 indikatorëve të tjerë, të dhënat e përgjithshme për vitin 2023 tregojnë për 
performancë pak më të mirë të Kuvendeve Komunale krahasuar me degët Ekzekutive. Konkretisht, Kuvendet 
Komunale kanë arritur të përmbushin indikatorët në vlerë prej 68.45%, ndërsa Zyrat e Kryetarëve në masën 
prej 64.56%.                                                       

Përgjithësisht në nivel vendi, performancë më të mirë të Kuvendeve kanë treguar indikatorët e publikimit të 
rregullt të thirrjeve për seanca, transmetimit të drejtpërdrejtë të seancave, qasjes së publikut në vendimet e 
Kuvendit dhe organizimit të dëgjimeve buxhetore. Megjithatë, vazhdon të ketë ngecje në publikimin e materi-
aleve të Kuvendit. Po ashtu, ngecje në transparencë në nivel komunal vërehet edhe tek indikatorët si: thirrja 
për raportim e Kryetarit dhe drejtorëve në Kuvend dhe komitete, si dhe mbajtja e diskutimeve brenda afateve 
ligjore mbi shpenzimet tremujore.

Fig 1.3 Transparenca -  Kuvendi Komunal dhe Zyra e Kryetarit/es në nivel vendi. 

Ngjashëm si në Kuvendet Komunale, mungesa e transparencës është më e theksuar në punën e ekzekutivit. 
Sipas indikatorëve, rreth 40% e komunave nuk e kanë publikuar planin e punës së kryetarit për vitin 2023, 
ndërkohë që rreth 86% e uebfaqeve të komunave nuk ofrojnë informacion në gjuhët zyrtare. Mostransparenca 
është më e theksuar edhe në  publikimin e vendimeve të kryetarëve, publikimin e borxhit publik komunal, listën 
e pronave të dhëna me qira dhe të hyrat vetanake të komunës. Po ashtu, gjetjet adresojnë edhe organizimin e 
takimeve publike dhe publikimin e aktiviteteve në uebfaqe, organizimin e dëgjimeve buxhetore dhe publikimin 
e raportit ose procesverbalit nga këto dëgjime, si dhe publikimin e buxhetit të komunës për vitin 2023.

Krahasimi i Performancës së Transparencës mes Kuvendeve Komunale 
dhe Zyrës së Kryetarit/es (degët Ekzekutive) në nivel të Kosovës

Zyra e Kryetarit/es 

Kuvendi Komunal

63% 64.5% 66%
67.5% 69%
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Pasqyra e rezultateve për të gjithë indikatorët në 38 Komuna për vitin 2023

Kuvendi Komunal 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38
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1 A është e publikuar thirrja për 
seancën e kuvendit komunal së 
bashku me rendin e ditës 7 ditë 
para se të mbahet, gjatë vitit 
2023?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2

2 A është i bashkangjitur në thirrje 
materiali përcjellës për seancë të 
Kuvendit Komunal?

0 2 0 2 0 2 2 0 0 0 1 0 0 0 1 2 2 0 1 2 0 2 0 0 0 2 0 2 1 2 0 2 2 0 2 2 2

3 A është bërë informimi i qytet-
arëve për seancat e Kuvendit 
Komunal në lokacionet e parapa-
ra: shpalljet publike në vende të 
frekuentuara më shumë, mediave 
vizive dhe elektronike dhe në 
rrjete sociale?

2 2 2 2 1 2 2 2 0 0 1 0 0 0 1 2 2 2 1 2 2 2 1 0 0 2 0 2 2 2 0 2 2 1 1 2 2

4 A është e publikuar thirrja për 
seancën e Komitetit për politikë 
dhe financa së bashku me rendin 
e ditës 7 ditë para se të mbahet?

2 1 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 1 2 1 0 0 0 0 2 2 2 1 2 1 1 2 1 2

5 A janë mbajtur të gjitha seancat e 
rregullta të parapara me ligj (10 
prej tyre)?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2

6 A janë mbledhjet e komiteteve 
të përherhshme të hapura për 
publikun?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

7 A janë të publikuara në ueb-
faqen e komunës të dhënat 
(Emri Mbiemri, Data e lindjes, 
Email, Telefon, Adresa e banimit, 
subjekti politik)  për të gjithë 
këshilltarët komunal?

0 2 2 2 1 2 2 2 0 0 1 0 0 0 1 2 1 2 2 2 2 2 1 0 0 2 0 2 1 2 0 2 1 0 2 2 2

8 A ka një historik të shkurtër me 
të dhënat kryesore në uebfaqe qe 
shërben si njoftim me Komunën?

2 2 2 2 1 2 2 2 0 0 2 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2 0 2 0 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

9 A e ka të publikuar Kuvendi 
Komunal planin e Punës për vitin 
2023?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
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10 A ka KK plan të veprimit për 
Transparencë 2023 dhe a është 
publik?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 2 2 2 0 2 0 0 2 2 2

11 A janë të publikuara linqe të vid-
eove të mbledhjeve të kuvendit 
pas mbajtjes së tyre?

2 2 2 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 1 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 0 2 2 2

12  A ka publiku qasje në draft rreg-
ullore të Kuvendit Komunal? 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 1 0 0 1 0 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

13 A janë publike rregulloret e 
miratuara të KK? 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 1 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

14 A janë të publikuara procesver-
balet e seancave të Kuvendit 
Komunal dhe rezultatet e votimit 
të pikave të rendit të ditës? 

2 2 2 2 2 1 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 1 1 2 0 0 2 2 2 2 0 2 1 2 2 2 2

15 A ka qasje publiku në vendimet 
të KK? 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 1 2 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

16 A janë seancat e hapura për 
publik? 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

17 A transmetohet seancat e Ku-
vendit drejtërpërrejtë, nëse po në 
cfarë platforme?

2 2 2 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 1 0 2 2 2 0 2 0 0 2 2 2

18 A e ka thirrë KK në rapor-
tim Kryetarin në Kuvend dhe 
komitete/

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 2 2 1 2 2 0 2 1 0 0 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

19 A e ka thirrë KK në raportim 
drejtorët/eshat në Kuvend dhe 
komitete?

2 2 0 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 0 2 2 0 2 2 2 2 1 0 0 1 2 2 0 2 0 2 2 2 2 2 2

20 A ka mbajtur KK diskutime bren-
da afateve ligjore mbi shpen-
zimet tre-mujore në Kuvend?

2 2 0 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 2 0 0 0 2 2 2 1 2 0 2 2 2 2 2 2

21 A janë të gjitha dokumentet pub-
like në të gjitha gjuhët zyrtare? 1 1 1 2 2 2 1 1 0 1 1 0 0 0 1 1 2 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 1 1 0

22 A ka mbajtur Kuvendi i Komunës 
diskutime publike për Kornizën 
Afatmesme Buxhetore (KAB)?

2 0 2 2 2 2 1 1 0 0 2 0 0 0 0 2 2 1 2 2 2 2 1 0 2 1 2 2 0 2 0 2 1 1 1 0 0

23 A ka mbajtur KK diskutime pub-
like për KAB gjatë vitit 2023? 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1 2

24 A është bërë konsolidimi i bash-
kësive lokale dhe a ka informata 
publike rreth tyre?

2 2 2 2 0 1 2 1 0 0 2 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 2 1 0 0 2 0 2 2 2
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ZYRA E KRYETARIT/ES

25 A janë të publikuara detajet 
biografike të Kryetarit/res (email, 
nr. kontaktues, biografi etj)

2 2 2 2 1 2 2 2 0 0 2 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 1 2 2 2 2 2 2 2 1 2 2 2 2

26 A janë të publikuara detajet 
biografike të drejtorëve/eshave 
(email, nr. kontaktues, biografi etj)

1 2 2 2 1 2 2 2 0 0 2 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 1 2 2 2 1 2 0 2 2 2 2

27 A ekzistojnë informata për çësht-
jet që ndërlidhen me integrime 
në BE dhe ndikimet e procesit në 
komunë?

0 2 2 2 0 0 2 2 0 0 2 0 0 0 0 1 2 2 0 2 1 2 0 0 0 0 0 2 0 2 0 2 2 0 2 0 2

28 A janë konkurset e punësimit 
dhe kriteret të publikuara për 
qytetarët?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

29 A ka koordinator/e për qasje në 
D.Z si dhe a është publik raporti 
me numrin e kërkesave dhe 
trajtimin e tyre?

2 2 2 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 2 1 0 0 2 0 2 1 2 0 2 2 2 2 2 2

30 A ekziston një mekanizëm përc-
jellës për regjistrimin e kërke-
save të qytetarëve dhe statutit 
të kërkesave të tyre (a është 
publike)?

2 2 2 2 0 2 2 1 0 0 2 0 0 0 0 2 2 0 0 2 0 2 1 0 0 1 0 2 2 2 0 2 2 2 2 0 2

31 Si qëndron niveli i përgjigjeve për 
qasje në D.Z?

2 2 2 2 2 2 0 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 0 2 2 2 2 0 0 0 2 0 2 0 2 0 2 0 2 2 2 2

32 A është publik plani i punës të 
Kryetarit/res për vitin 2023?

2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 0 0 0 2 2 2 0 2 2 2 2 0 0 0 2 0 2 2 2 2 2 2 0 2 2 2

33 A është uebfaqja e qasshme 
në të gjitha gjuhët zyrtare të 
Komunës?

1 1 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 2 2 2 2 1 2 1 2 1 1 1 0 1 0 2 1 0 2 2 2 2 2 1 1 0

34 A janë vendimet e Kryetarit/
res të Komunës publike dhe të 
qasshme për publikun?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

35 A është borxhi publik komunal, i 
publikuar?

2 0 0 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 2 0 0 0 0 0 2 0 2 0 2 0 2 2 0 2

36 A është publike lista e pronave të 
dhëna me qira nga Komuna?

2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 0 2 1 1

37 A ka të dhëna mbi të hyrat veta-
nake të Komunës?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 2 0 2 2 2 0 2 2 2 1 0 0 1 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2
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38 A është bërë hapja e të dhënave 
statistikore Open Data?

0 2 2 2 0 2 0 1 0 0 1 0 0 0 0 1 2 1 0 1 2 1 0 0 0 0 0 2 0 2 0 2 1 1 2 2 2

39 A përdor Komuna rrjete sociale 
në baza të rregullta?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

40 A janë të publikuara kontaktet 
e zyrtarit/res dhe zyrës për 
informim?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 1 0 0 2 0 2 2 2 2 2 2 0 2 2 2

41 A ka një linjë direkte pa pagesë 
për qytetarët?

0 2 2 2 0 2 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 2 2 1 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 0 2 2 2

42 A ekziston një listë e hollësishme 
të shërbimeve që institucionet 
ofrojnë për publikun?

0 2 2 0 2 2 2 2 0 0 1 0 0 2 1 2 2 0 2 2 2 1 1 0 0 0 0 2 0 2 0 2 2 2 2 2 2

43 A ka materiale përcjellëse për 
qytetarët për dëgjimet publike 
dhe buxhetore?

2 0 2 2 0 2 1 0 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 0 2 2 2 0 2 1 0 2 2 2

44 A janë organizuar takimet pub-
like ashtu siç janë të parapara 
me ligj?

2 2 2 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 0 2 2 2 2 0 2 2 2 1 2 2

45 A bëhet publikimi i aktiviteteve në 
ballinën e uebfaqes?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

46 A janë organizuar dëgjime bux-
hetore me qytetarë nga ekzeku-
tivi i komunës për buxhetin e vitit 
2024, para afatit të dorëzimit të 
buxhetit?

2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 2 0 0 0 0 2 2 2 0 2 2 2 0 0 0 2 0 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

47 A ka raport ose procesverbal nga 
dëgjimet buxhetore të orga-
nizuara në vitin 2023 dhe a është 
publik. 

2 2 2 2 0 2 2 2 0 0 2 0 0 0 2 2 2 2 2 2 2 2 0 0 0 2 0 2 2 2 0 2 2 0 2 2 2

48 A është buxheti i komunës për 
vitin 2023 i publikuar në ueb-
faqen e komunës. 

2 2 2 2 2 2 2 2 0 2 2 0 0 0 0 2 2 0 0 2 2 2 0 0 1 2 2 2 2 2 0 2 2 2 2 2 2

TOTALI 81 87 87 94 61 92 87 82 2 25 83 2 2 13 39 90 94 76 68 94 84 89 28 n/a 12 15 53 46 92 74 94 29 93 77 64 91 83 89
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KOMUNAT4
4 SIPAS TRANSPAROMETRIT  

KOMUNAL PËR VITIN 2023

4  Radhitja e komunave është bërë rastësisht dhe nuk ka ndonjë qëllim specifik.

Në këtë raport janë paraqitur gjetjet dhe rezultatet e komunave veç e veç, ku janë ofruar të dhëna përkatëse 
për secilën komunë lidhur me disa nga treguesit pozitivë dhe ngecjet gjatë vitit 2023. Raporti thekson pikat e 
forta të komunave dhe identifikon fushat që kërkojnë përmirësim të mëtejshëm.

Ferizaj
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Ferizajt, është vlerësuar me 94 pikë, 
nga 83 sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres të theksuar në indikatorët e matur.  

Rezultatet pozitive

Komuna e Ferizajt ka shënuar progres të qind për qind në gati të gjithë indikatorët që kishin ngecje në vitin 
paraprak. Është përmbushur indikatori sa i përket publikimeve në uebfaqe të të dhënave për këshilltarët 
komunal dhe procesverbaleve të seancave të Kuvendit Komunal, ndërsa janë mbajtur të gjitha diskutimet 
publike për Kornizën Afatmesme Buxhetore (KAB). Është përmbushur rekomandimi rreth publikimit në ueb-
faqe të borxhit publik komunal. Përveç progresit në hapjen e të dhënave statistikore Open Data, kjo komunë 
ka arritur që në 2023 ta funksionalizojë edhe një linjë direkte pa pagesë për qytetarët.

Mangësitë

Edhe pse ka shënuar progres në nivelin e përgjithshëm të transparencës, Komuna e Ferizajt e ka vështirë të 
qasshme listën e shërbimeve për qytetarët, gjë që do t’u lehtësonte procedurat për shërbime me dokumente.

Drenas
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Drenasit është vlerësuar me 94 pikë nga 
87 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres të theksuar në indikatorët e matur.  

Rezultatet pozitive

Në përgjithësi, Komuna e Drenasit ka shënuar progres të ndjeshëm në vitin 2023 krahasuar me vitin para-
prak. Progres maksimal ka shënuar në trajtimin dhe regjistrimin e kërkesave të qytetarëve përmes një me-
kanizmi përcjellës që ishte një mangësi në vitin 2022. Përmirësim vërehet edhe tek qasja në të gjitha gjuhët 
zyrtare në uebfaqën e komunës, ndonëse ende ka nevojë të plotësohet. Ngjashëm ka shënuar progres edhe 
në publikimin e dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. Borxhi publik komunal tashmë mund të gjendet në 
uebfaqen e komunës i plotë dhe pa mangësi. Gjithashtu ka përmirësim në hapjen e të dhënave (Open Data) 
për qytetarët, një mundësi kjo që nuk ishte e mundur një vitë më herët.

Krahasimi i rezultateve të komunave nga viti 2022 në vitin 2023

Komuna Pikë 2022 Pikë 2023

Rahovec 90 92

Lipjan 89 94

Prizren 88 94

Drenas 87 94

Gjakovë 87 87

Kamenicë 87 90

Pejë 87 77

Prishtinë 87 82

Mitrovicë e Jugut 86 87

Podujevë 84 89

Ferizaj 83 94

Suharekë 82 83

Kaçanik 80 83

Hani i Elezit 80 89

Klina 80 93

Shtime 80 84

Vushtrri 80 87

Skenderaj 79 92

Istog 79 76

Malishevë 78 74

Gjilan 78 39

Graçanicë 75 61

Viti 74 53

Junik 73 91

Obiliq 71 68

Deçan 70 64

Dragash 68 81

Mamushë 63 29

Shtërpcë 56 25

Fushë Kosovë 50 46

Mitrovicë e Veriut 49 13

Leposaviq 48 2

Kllokot 45 15

Zveçan 43 2

Novobërdë 37 28

Partesh 35 12

Zubin Potok 33 2

Ranillug 44 n/a
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Podujevë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Podujevës është vlerësuar me 89 pikë, 
nga 84 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres në indikatorët e matur.  

Rezultatet pozitive

Komuna e Podujevës ka marrë pikë maksimale në të gjithë indikatorët që lidhen me mbledhjet e Kuvendit Ko-
munal. Përveç që janë mbajtur të gjitha mbledhjet e parapara, ato transmetohen drejtpërdrejtë. Kjo komunë 
është treguar transparente edhe tek qasja e publikut në dokumente zyrtare, si rregulloret dhe vendimet e 
Kuvendit Komunal, procesverbalet e seancave bashkë me linqet e videove të mbledhjeve. Komuna e Poduje-
vës ka të publikuar planin e veprimit për Transparencë 2023. Edhe Komuna e Podujevës ka një mekanizëm 
përcjellës për regjistrimin dhe trajtimin e kërkesave të qytetarëve.

Mangësitë

Mangësi edhe te kjo komunë mbetet publikimi i dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. Edhe përmbajtja në 
uebfaqen e komunës nuk e plotëson në plotëni kriterin për të gjithë gjuhët zyrtare në Kosovë.

Mitrovicë e Jugut
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Mitrovicës së Jugut është vlerësuar me 
87 pikë, nga nga 86 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur që ta mbajë nivelin e transparencës 
afërsisht të ngjashëm me 2022.   

Rezultatet pozitive

Mitrovica e Jugut qëndron mirë sa i përket transparencës që lidhet me seancat e Kuvendit Komunal. Sean-
cat mbahen me rregull, janë të qasshme për publikun dhe transmetohen drejtpërdrejtë. Diskutimet publike 
si ai për buxhetin janë mbajtur me rregull. Komuna e Mitrovicës së Jugut është njëra nga komunat që ka 
përfunduar konsolidimin e bashkësive lokale dhe ekzistojnë informata publike rreth tyre. Ka transparencë 
maksimale sa i përket publikimit të konkurseve në uebfaqe dhe janë të pubikuara informata mbi biografitë e 
Kryetarit, drejtorëve dhe zyrtarëve tjerë.

Të gjitha takimet publike të parapara për 2023, janë organizuar sipas planit. 

Mangësitë 

Komuna e Mitrovicës së Jugut end nuk ka një një linjë direkte pa pagesë për qytetarët. Si edhe pjesa me 
e madhe e komunave tjera, edhe kjo komunë ka mangësi në publikimin e dokumenteve në të gjitha gjuhët 
zyrtare.

Mangësitë

Një mangësi e rëndësishme mbetet qasja në të gjitha gjuhët zyrtare në uebfaqen e Komunës dhe publikimi i 
të dhënave për të gjithë këshilltarët komunal. Kjo pamundëson qytetarët të informohen më shumë për për-
faqësuesit e tyre në Kuvendin Komunal.

Junik
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Junikut është vlerësuar me 91 pikë, nga 
73 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres të theksuar në indikatorët e matur.  

Rezultatet pozitive 

Komuna e Junikut është nga komunat që po ashtu ka përmirësime në gati të gjithë indikatorët e matur. Për 
vitin 2023, Kuvnedi Komunal ka mbajtur të gjitha seancat e rregullta të parapara me ligj (10 prej tyre). Komuna 
është treguar transparente edhe sa i përket mbledhjeve të komiteteve të përhershme. Sa i përket buxhetit, 
po ashtu ka transparencë maksimale, përmes organizimit të dëgjimeve buxhetore si dhe sigurimit të materi-
aleve përcjellëse për qytetarët. Senacat e Kuvendit Komunal janë të hapura për publikun dhe transmetohen 
drejtpërdrejtë. Edhe Komuna e Junikut ka linjë direkte pa pagesë për qytetarët.

Mangësitë

Një mangësi për përmirësim mbetet publikimi i dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. Po ashtu, ueb-
faqja nuk është e qasshme në të gjitha gjuhët zyrtare, duke marrë parasysh se kjo është edhe një obligim 
kushtetues.

Kamenicë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Kamenicës është vlerësuar me 90 pikë, 
nga 87 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres në indikatorët e matur.  

Rezultatet pozitive

Në vitin 2023, Komuna e Kamenicës ka treguar transparencë tek publiku, duke siguruar transmetimin e drejt-
përdrejtë të seancave të Kuvendit Komunal. Përveç kësaj, të gjitha seancat e rregullta të parapara me ligj janë 
mbajtur, duke arritur kështu të përmbushet plani i punës. Komuna ka plan të veprimit për Transparencë për 
vitin 2023 dhe i njëjti është publik. Rritje e transparencës vërehet edhe në qasjen e qytetarëve në vendimet 
dhe rregulloret e Kuvendit Komunal.

Mangësitë

Një mangësi që vlen të përmendet është qasja e kufizuar e të gjithë qytetarëve në dokumentet zyrtare. Ko-
muna ende nuk ka siguruar plotësisht qasjen e qytetarëve në informata dhe dokumente në të gjitha gjuhët 
zyrtare.
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Rezultatet pozitive

Kryesisht rritje të transparencës vërehet tek puna e Kuvendit Komunal; seancat mbahen me rregull, janë të 
hapura për publikun dhe transmetohen drejtëpërdrejt. Kuvendi Komunal e ka të publikuar planin e punës dhe 
planin e veprimit për Transparencë 2023. Në uebfaqen e komunës, qytetarët kanë qasje në të gjitha dokumen-
tet që kanë të bëjnë me punën e Kuvendit Komunal. Aktualisht ekzistojnë brenda komunës mekanizma për 
regjistrim të ankesave, në momentin kur qytetarët ankohen. 

Mangësitë

Një nga mangesitë kryesore sipas matjeve del të jetë mungesa e një linje direkte për qytetarët. Po ashtu, gjatë 
tërë vitit 2023, Kuvendi Komunal i Suharekës nuk ka thirrur fare për raportim Kryetarin dhe as drejtorët/es-
hat. Kjo vlerësohet një mangësi serioze pasi ndikon direkt në mungesën e llogaridhënies se zyrtarëve të lartë 
komunal. 

Prishtinë 
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Prishtinës është vlerësuar me 82 pikë, 
prej 87 sa kishte me 2022. Te kjo komunë vërehet një rënie e lehtë, por në përgjithësi ka mirëmbajtur nivelin 
e përmmbushjes së indikatorëve të transparencës.

Rezultatet pozitive

Komuna e Prishtinës ka rritje të transparencës në të gjithë indikatorët që kanë të bëjnë me dëgjimet publike. 
Gjatë vitit 2023 janë organizuar dëgjime publike me qytetarë për buxhetin e vitit 2024. Publike janë të gjitha 
procesverbalet që lidhen me organizimin e dëgjimeve publike. Transparencë të plotë nga matjet vërehet edhe 
tek puna e Kuvendit Komunal. Seancat mbahen me rregull dhe publiku ka qasje në ndjekjen e tyre qoftë 
fizikisht qoftë përmes transmetimit të drejtëpërdrejt. 

Mangësitë

Ndonëse dëgjimet publike mbahen me rregull, komuna ende nuk ofron materiale përcjellëse për qytetarët. 
Një mangësi tjetër është mosefikasiteti i zyrtareve komunal për regjistrimin dhe trajtimin e ankesave të qytet-
arëve. 

Istog
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Istogut është vlerësuar me 76, prej 79 sa 
kishte me 2022. Kjo komunë ka pësuar një rënie të lehtë në indikatorët e transparencës. 

Rezultatet pozitive 

Komuna e Istogut ka marrë pikë maksimale në të gjitha indikatorët që lidhen me punën dhe transparencën e 
Kuvendit Komunal. Veç kësaj, kjo komunë qëndron mirë edhe sa i përket dëgjimeve publike. Vlen të përmendet 
këtu dëgjimet publike të mbajtura për buxhetin e vitit 2024. 

Vushtrri
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Vushtrrisë është vlerësuar me 87 pikë 
nga 80 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka treguar progres për disa pikë krahasuar me vitin 2022.

Rezultatet pozitive

Rritja e transparencës te kjo komunë kryesisht lidhet me punën e Kuvendit Komunal por edhe qasjen e pub-
likut në dokumente dhe informata publike. Gjatë vitit 2023, Kuvendi Komunal i Vushtrisë ka mbajtur të gjitha 
mbledhjet e parapara, të cilat kanë qenë të qasshme për publikun dhe ka pasur transmetim të drejtpërdrejtë 
të tyre. Dy dokumente më rëndësi që rrisin transparencën – plani i punës së Kuvendit Komunal dhe plani i 
veprimit për Transparencë 2023 – janë të qasshme për publikun. Transparencë të plotë ka edhe sa i përket 
publikimit të dokumenteve publike, si rregullorëve dhe vendimeve të Kuvendit Komunal. Komuna e Vushtrisë 
ka një linjë direkte pa pagesë për qytetetarët. 

Mangësitë 

Nga indikatorët e matur del se kjo komunë nuk e ka fare të publikuar borxhin publik komunal. Ndërsa kur 
mbahen dëgjimet publike dhe buxhetore, nuk ofrohen për qytetarët materiale përcjellëse. Edhe kjo komunë ka 
transparencë të pjesshme sa i përket publikimit të dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. 

Shtime
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Shtimes është vlerësuar me 84 pikë prej 
80 sa i kishte me 2022. Kjo komunë ka arritur ta mbajë nivelin e transparencës të njëjtë me një rritje solide 
të pikëve. 

Rezultatet pozitive

Komuna e Shtimes ka arritur transparencë të plotë sidomos në organizimin e dëgjimeve publike me qytet-
arë. Është mbajtur dëgjim publik me qytetarë për buxhetin e vitit 2023. Për këtë ekziston proceverbali i cili 
është publikuar në uebfaqe të komunës. Qytetarëve u ofrohen materiale përcjellëse me rastin e mbajtjes së 
dëgjimeve publike. Sa i përket punës së Kuvendit Komunal, kjo komunë qëndron mirë dhe i përmbush nivelet 
adekuate për transparencë. 

Mangësitë

Komuna është treguar e hapur me qytetarët vetem pjesshëm duke e vënë në dispozicion një linjë direkte pa 
pagesë, por ende nuk ka një mekanizëm përcjellës për trajtimin dhe regjisttrimin e ankesave të qytetarëve. 
Një mangësi tjetër që ka nevoj të korrigjohet është publikimi i dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. 

Suharekë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Suharekës është vlerësuar me 83 pikë, 
nga 82 pikë sa kishe vitin 2022. Kjo komunë ka arritur ta mbajë nivelin e transparencës me një rritje të vogël.  
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Obiliq
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Obiliqit është vlerësuar me 68 pikë, 
nga 71 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar rënie të lehtë në përmbushje të indikatorëve të 
transprencës.

Rezultatet pozitive

Komuna e Obiliqit ka arritur transparencë deri diku të kënaqshme në organizimin e punëve të Kuvendit Komu-
nal. Në përgjithësi është realizuar plani i punës së Kuvendit Komunal duke i mbajtur 10 mbledhjet e parapara. 
Dy të arritura me rëndësi të kësaj komune vlen të përmenden mbajtja e diskutimeve publike për KAB dhe 
buxhetin e vitit 2024.

Mangësitë

Komuna e Obiliqit nuk ka informata që ka bërë konsolidimin e bashkësive lokale as në vitin 2023. Poashtu ka 
mangësi të theksuara në punën e Kuvendit Komunal dhe dëgjimeve buxhetore.  

Deçan
 Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Deçanit ëshë vlerësuar me gjithsej 64 
pikë, nga 70 sa kishte gjatë vitit 2022. Kjo komunë ka shënuar një renie të lehë në përmbushje të indikatorëve 
e transparencës.

Rezultatet pozitive

Komuna e Deçanit ka arritur të mirëmbajë transparencën në punën e Kuvendit Komunal, si dhe në organizimin 
e dëgjimeve buxhetore me qytetarët. Gjithashtu, për vitin 2023, komuna ka qenë transparente në publikimin e 
vendimeve të Kryetarit. Këto indikatorë tregojnë një angazhim të vazhdueshëm për të siguruar pjesëmarrjen 
e qytetarëve dhe për të ofruar informata të rëndësishme në lidhje me vendimmarrjen komunale.

Mangësitë 

Sipas gjetejve, Komuna e Deçanit nuk ka përmbushur disa prej indikatorëve shumë të rëndësishëm siç është 
publikimi i listës së pronave të dhëna me qira për vitin 2023. Gjithashtu, nuk ka të publikuara procesverbalet 
nga dëgjimet buxhetore. Ka mangësi të transparencës sa i përket konsolidimit të Bashkësive lokale. Këto as-
pekte duhet të adresohen për të përmirësuar më tej nivelin e transparencës dhe për të siguruar qasje të plotë 
dhe të drejtë në informatat publike për të gjithë qytetarët.

Lipjan 

Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Lipjanit është vlerësuar me 94 pikë nga 
89 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka arritur të shënojë progres në indikatorët e matur.  

Mangësitë

Komuna e Istogut gjatë vitit 2023 ka pasur ngecje në dy indikatorë: nuk e ka bashkëngjitur materialin e 
kuvendit dhe nuk e ka publikuar buxhetin komunal për vitin 2023. Përveç kësaj, nuk ka bërë konsolidimin e 
bashkësive lokale. 

Pejë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Pejës është vlerësuar me 77 pikë, nga 
87 sa kishe një vit më herët. Te kjo komunë vërehet një rënie në disa prej indikatorëve të transparencës, por 
në përgjithësi ka mirëmbajtur nivelin e transparencës.

Rezultatet pozitive

Si një nga arritjet kryesore për këtë komunë është mbajtja e dëgjimeve publike, ku vlen të përmendet dëgjimi 
publik me qytetarë për buxhetin e vitit 2023. Kjo praktikë është përcjellë edhe me materiale përcjellëse për 
qytetarët dhe është bërë publikimi i procesverbaleve nga këto dëgjime. Edhe indikatorët që kanë të bëjnë me 
qasjen e komunës ndaj kërkesave të qytetarëve kanë marrë pikë maksimale. Është funksionale linja direkte 
pa pagesë për qytetarët, po ashtu kur qytetarët ankohen, edhe në këtë komunë ekzistojnë mekanizma për 
regjistrim të ankesave. Ka rritje të transparencës edhe në punën e Kuvendit Komunal. 

Mangësitë

Probleme të theksuara kjo komunë ka me respektimin e parimit të përdorimit të të gjitha gjuhëve zyrtare kur 
i publikon dokumentet zyrtare. 

Malishevë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Malishevës është vlerësuar me 74 pikë, 
nga 76 sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka mirëmbajtur nivelin e transparencës me një rënie të vogël.  

Rezultatet pozitive

Nga të gjithë indikatorët e matur, edhe në këtë komunë ka rritje të transparencës në mbajtjen e dëgjimeve 
publike për qytetarët. Sa i përket dëgjimeve publike dhe qasjes në informata për këto organizime, si procev-
erbalet dhe materialet që u shpërndahen qytetarëve, indikatorët janë vlerësuar maksimalisht. 

Mangësitë 

Komuna e Malishevës nuk ka mbajtur konsultime publike për KAB gjatë vitit 2023. Një mangësi tjetër e thek-
suar është mospublikimi i borxhit komunal për vitin 2023. Gjithashtu, nuk ka informata të publikuara lidhur 
me nivelin e përgjigjeve për qasje në dokumente zyrtare.
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Mangësitë

Komuna e Gjilanit ka shënuar regres në nivelin e përgjithshëm të transparencës. Gjilani nuk e ka publikuar 
buxhetin për vitin 2023 dhe nuk ka informata nëse janë organizuar takimet e dëgjimeve buxhetore gjatë vitit 
2023. Po ashtu, nuk ka të dhëna mbi borxhin komunal dhe të hyrat vetanake. Komuna e Gjilanit gjithashtu nuk 
ka një numër pa pagesë për qasje më të lehtë të qytetarëve. Në përgjithësi, edhe gjatë procesit të monitorimit 
nga KDI, është hasur në mospërgjigje të vazhdueshme nga autoritetet lokale. 

Klinë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Klinës është vlerësuar me 93 pikë, nga 
80 pikë sa kishte në raportin e fundit të vitit 2022. Kjo komunë ka shënuar progress të konsiderueshëm në 
përmbushje të indikatorëve.

Rezultatet pozitive

Komuna e Klinës ka treguar përkushtim të dukshëm në disa fusha, si publikimi i thirrjeve dhe materialeve 
përcjellëse për seancat e Kuvendit Komunal, transparenca e procesverbaleve dhe rezultateve të votimit, si 
dhe organizimi i dëgjimeve publike për buxhetin dhe aktivitete të tjera komunale.

Mangësitë

Megjithëse ka shënuar një kapërcim të dukshëm, Klinës i mungojnë të dhënat që tregojnë konsolidimin 
e këshillave lokale dhe vazhdon të ketë sfida në ofrimin e dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare sipas 
kornizës ligjore.

Rahovec
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Rahovecit, është vlerësuar me 92 pikë 
nga 90 pikë sa kishte në raportin e fundit për vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar proges dhe vazhdon të 
mirëmbajë nivelin e transaprencës.  

Rezultatet pozitive

Komuna e Rahovecit vazhdon të mbetet ndër komunat më transparente në nivel vendi, duke plotësuar shu-
micën e indikatorëve, sidomos sa i përket punës së Kuvendit Komunal dhe financave publike komunale.

Mangësitë

Ndërsa është ndër komunat më transparente, Komuna e Rahovecit ende nuk e ka përmbushur në përpikmëri 
procesin e konsolidimit të bashkësive lokale. Gjatë vitit 2023, Rahoveci nuk ka pasur të publikuara të dhëna 
sa i përket çështjeve që ndërlidhen me integrimet në BE. 

Rezultatet pozitive

Në përgjithësi, Komuna e Lipjanit ka shënuar progres në vitin 2023 krahasuar me vitin paraprak. Progres 
maksimal ka shënuar në infomimin e qyetarëve mbi punën e Kivendit. Përmirësim vërehet edhe tek qasja në 
të gjitha gjuhët zyrtare në uebfaqën e komunës, ndonëse ende ka nevojë të plotësohet. Ngjashëm ka shënuar 
progres edhe në publikimin e dokumenteve në të gjitha gjuhët zyrtare. Borxhi publik komunal mund të gjendet 
në uebfaqen e komunës. 

Mangësitë

Një mangësi e rëndësishme mbetet qasja në të gjitha gjuhët zyrtare në uebfaqen e Komunës dhe publikimi 
dhe hapjen e të dhënave (Open Data) për qytetarët. 

Kaçanik
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Kaçanikut është vlerësuar me gjithsej 83 
pikë, nga 80 pikë sa kishte në raportin e fundit të vitit 2022. Kjo komunë ka shënuar proges në përmbushje të 
indikatorëve.

Rezultatet Pozitive

Kaçaniku ka shënuar progres në transparencën e punës së Kuvendit Komunal, duke përfshirë publikimin e 
thirrjeve dhe materialeve përcjellëse për seancat, transparencën e procesverbalëve dhe rezultateve të votimit, 
si dhe organizimin e dëgjimeve publike për buxhetin dhe aktivitete të tjera komunale.

Mangësitë

Megjithëse ka pasur një rritje të vogël në transparencë, nuk ka gjetje që borxhi publik komunal është i qasshëm 
për qytetarët. Gjithashtu, nuk janë gjetur informata që ekziston një mekanizëm përcjellës për regjistrimin e 
kërkesave të qytetarëve dhe statutin e kërkesave të tyre, duke treguar se një mekanizëm i tillë ende mungon.

Gjilan
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Gjilanit është vlerësuar me 39 pikë 
gjithsej, nga 78 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar regres në përmbushje të indikatorëve të 
transparencës.  

Rezultatet pozitive

Komuna e Gjilanit ka tentuar të mirëmbajë transparencën në disa fusha, si puna e Kuvendit Komunal gjatë vitit 
2023 pjesërisht, dhe puna e ekzekutivit në masë të vogël. Në mesin e disa indikatorëve të përmbushur, vlen të 
theksohet që publiku ka qasje në listën me shërbime të hollësishme që ofron komuna, si një indikator shumë 
i rëndësishëm për qytetarët. Këto përpjekje tregojnë një angazhim për të mbajtur qytetarët të informuar mbi 
disa aspekte të rëndësishme të administratës komunale.
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Rezultatet pozitive

Komuna e Prizrenit ka shënuar përparim të madh krahasuar me vitin paraprak, duke qëndruar mirë në shu-
micën e indikatorëve të transparencës për vitin 2023, specifikisht indikatorët që lidhen me punën e Kuvendit 
Komunal dhe fushat e tjera që lidhen me punën e ekzekutivit, përfshirë dëgjimet buxhetore si proces tejet i 
rëndësishëm.

Mangësitë

Përkundër që është ndër komunat më transparente, Prizreni ende nuk ka përfunduar çështjen e konsolidimit 
të bashkësive lokale. Po ashtu, nuk ka përmbushur indikatorin që qytetarët të kenë qasje në dokumente në 
të gjitha gjuhët zyrtare.

Skenderaj
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Skenderajt është vlerësuar me gjithsej 
92 pikë, nga 79 sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar progress të konsiderueshëm në transparencë 
sipas indikatorëve të maur.

Rezultatet pozitive

Komuna e Skenderajt ka shënuar përparim të madh krahasuar me vitin paraprak, duke qëndruar mirë në 
shumicën e indikatorëve të transparencës për vitin 2023. Përmirësimet janë të dukshme sidomos në indika-
torët që lidhen me punën e Kuvendit Komunal dhe me fushat e tjera që lidhen me punën e ekzekutivit. Për 
shembull, Skenderaji ka bërë hapa të mëdhenj në proceset e planifikimit buxhetor dhe në transparencën e 
aktiviteteve ekzekutive, duke përfshirë edhe organizimin e dëgjimeve publike dhe informimin e qytetarëve 
për zhvillimet komunale.

Mangësitë

Përkundër përmirësimeve të mëdha, Skenderaji ende nuk ka përfunduar konsolidimin e bashkësive lokale, 
një çështje kyçe për përfshirjen dhe pjesëmarrjen efektive të qytetarëve në proceset vendimmarrëse lokale. 
Po ashtu, nuk është përmbushur ende indikatori që garanton qasjen e qytetarëve në dokumente në të gjitha 
gjuhët zyrtare.

Mamushë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Mamushës është vlerësuar me gjithsej 
29 pikë, nga gjithsej 63 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar regres në shumë prej indika-
torëve të matur.

Rezultatet pozitive

Komuna e Mamushës ka publikuar planin e punës së Kuvendit dhe planin e punës së Kryetarit, duke treguar 
përkushtim në disa aspekte të transparencës. Megjithatë, sipas getjeve komuna ka shënuar regres të kon-
siderueshëm në krahasim me vitin e kaluar.

Gjakovë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Gjakovës është vlerësuar me 87 pikë, 
njëjtë siç i ka pasur edhe në raportin e fundit të transparometrit komunal për vitin 2022. Kjo komunë ka vazh-
duar ta mirëmbajë transparencën në nivel të njëjtë.

Rezultatet pozitive

Komuna e Gjakovës ka mbajtur një nivel të lartë të transparencës, duke vazhduar të jetë ndër komunat më 
transparente ndër vite. Sipas gjetjeve, Komuna e Gjakovës vazhdon të publikojë sipas afateve ligjore thirrjet 
për seanca të Kuvendit Komunal. Po ashtu, vazhdon të mbajë transparencën sa i përket planit të punës së 
Kryetarit dhe organizimit të takimeve me publikun.

Mangësitë

Edhe pse është ndër komunat më transparente, Gjakova ende nuk i bashkangjitë materialet e seancave të 
Kuvendit Komunal. Gjithashtu nuk ka informata nëse Kuvendi Komunal ka mbajtur diskutimet brenda afateve 
ligjore mbi shpenzimet tremujore në Kuvend gjatë vitit 2023.

Dragash
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Dragashit është vlerësuar gjithsej me 
81 pikë, nga 68 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuë rritje të transparencës sipas indikatorëve 
të maur.

Rezultatet pozitive

Komuna e Dragashit ka shënuar progres të madh krahasuar me vitin paraprak, duke qëndruar mirë në shu-
micën e indikatorëve të transparencës për vitin 2023, përfshirë indikatorët që lidhen me punën e Kuvendit 
Komunal dhe punën e ekzekutivit.

Mangësitë

Te Komuna e Dragashit nuk janë gjetur të dhëna për indikatorin që kërkon publikimin në uebfaqen e komunës 
të të dhënave për të gjithë këshilltarët komunal. Po ashtu, nuk ka gjetje që është përmbushur indikatori se a 
ka listë publike të hollësishme të shërbimeve që institucionet ofrojnë për publikun.

Prizren
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Prizrenit është vlerësuar gjithsej me 94 
pikë, nga 88 pikë sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka një rritje të lehtë në përmbushjen e indikatorëve të 
transparencës.
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Mangësitë

Komuna e Novobërdës ka dështuar në tërësi të mbajë dëgjime publike për qytetarët gjatë vitit 2023. Gjithash-
tu, në shumë indikatorë nuk janë gjetur të dhëna, si p.sh. nuk ka materiale të bashkëngjitura për seancat e 
Kuvendit Komunal, nuk ka lidhje për transmetimin e seancave dhe nuk ka të dhëna të publikuara për këshill-
tarët komunalë

Graçanicë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Graçanicës është vlerësuar me 61 pikë, 
nga 75 sa kishte në vitin 2022. Edhe kjo komunë ka një rënie të në përmbushje të indikatorëve të transpar-
encës për vitin 2023.

Rezultatet pozitive

Ndonëse ka rënie në nivelet e transparencës, Komuna e Graçanicës ka përmbushur disa indikatorë më rëndë-
si që lidhen me llogaridhënien e zyrtarëve të lartë komunal. Vlen të përmendet këtu raportimi i Kryetarit në 
Kuvend dhe i drejtorëve të drejtorive përkatëse.

Mangësitë

Komuna e Graçanicës nuk ka fare mekanizëm për regjistrimin e ankesave të qytetarëve. Kjo çështje duhet të 
adresohet për ta rritur llogaridhënien dhe përgjegjësinë e zyrtarëve komunal karshi kërkesave të qytetarëve.

Kllokot
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Kllokotit është vlerësuar me 15 pikë, 
nga 45 sa kishte gjatë vitit 2024. Komuna e Kllokotit, ka shënuar një rënie në përmbushje të indikatorëve të 
transparencës.

Rezultatet Pozitive

Sipas matjeve të transparometrit komunal 2023, një rezultat pozitiv për Komunën e Kllokotit është publikimi i 
thirrjes për seanca të kuvendit dhe mbajtja e diskutimeve publike për Kornizën Afatmesme Buxhetore (KAB).

Mangësitë

Komuna e Kllokotit ka një regres të theksuar në gati të gjithë indikatorët e transparencës, përfshirë këtu ind-
ikatorët e zyrës së kryetarit, kuvendit komunal dhe financave publike.

Mangësitë

Komuna e Mamushës ka shënuar shumë regres në punën e Kuvendit Komunal dhe në punën e ekzekutivit. 
Sipas gjetjeve, nuk ka informata publike në shumicën e indikatorëve. Konkretisht, ka ngecje të mëdha në disa 
indikatorë kyç: nuk është publikuar borxhi publik komunal, nuk është publike lista e pronave të dhëna me qira 
nga Komuna dhe nuk ka të dhëna mbi të hyrat vetanake të Komunës. Këto mangësi kanë ndikuar në uljen e 
transparencës dhe llogaridhënies së komunës ndaj qytetarëve të saj. KDI, edhe gjatë procesit të verifikimit të 
gjetjeve, nuk ka marrë asnjë reagim mbi gjetjet e evidentuara sipas indikatorëve.

Fushë Kosovë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Fushë Kosovës është vlerësuar me gjithsej 
46 pikë, nga 50 sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka rënie në përmbushje të indikatorëve të transparencës. 

Rezultatet pozitive

Komuna e Fushë Kosovës qëndron pozitivisht në përmbushje të disa indikatorë të transparencës. Janë publike 
rregulloret e miratuara të Kuvendit Komunal. Janë të publikuara procesverbalet e seancave të Kuvendit Komu-
nal dhe rezultatet e votimit të pikave të rendit të ditës. Gjithashtu, qytetarët kanë qasje në vendimet e Kuvendit 
Komunal.

Mangësitë

Komuna e Fushë Kosovës vazhdon të çaloj në transparencën në nivel komune, ku ka ngecje të theksuara në 
transparencën e përgjithshme. Në shumë indikatorë nuk janë gjetur të dhëna, si p.sh. nuk ka materiale të bash-
këngjitura për seancat e Kuvendit Komunal, nuk ka lidhje për transmetimin e seancave dhe nuk ka të dhëna të 
publikuara për këshilltarët komunal. Po ashtu, komuna ka ngecje në disa indikatorë kyç të transparencës. Nuk 
ka të dhëna nëse ekziston një koordinator për qasje në Dokumente Zyrtare dhe nuk është publikuar raporti për 
numrin e kërkesave dhe nivelin e trajtimit të tyre. Po ashtu, nuk ka informata për ekzistencën e një mekanizmi 
përcjellës për regjistrimin e kërkesave të qytetarëve dhe statusin e tyre. Gjithashtu, gjatë gjithë procesit të 
monitorimit nga KDI, Komuna e Fushë Kosovës nuk është përgjigjur asnjëherë gjatë komunikimit.

Novobërdë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Novobërdës është vlerësuar me gjithsej 
28 pikë, nga 37 pikë sa kishte në vitin 2022.  Kjo është ndër komunat që ka shënuar një rënie në indikatorët e 
transparencës.

Rezultatet pozitive

Si e arritur më kryesore për këtë komunë mund të përmendet mbajtja e të gjitha seancave të Kuvendit Komunal 
sipas planit të paraparë.
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Konteksti politik i krijuar në katër komunat e veriut, përfshirë Leposaviqin, ka ndikuar ndjeshëm në aftësinë 
e autoriteteve lokale për të siguruar transparencë dhe qasje të qytetarëve në informata kyçe. Kjo situatë i 
privon qytetarët nga informacionet e nevojshme për të mbikëqyrur dhe vlerësuar punën e komunës. KDI ka 
kontaktuar komunën në fjalë, por nuk ka marrë ndonjë përgjigje.

Zubin Potok
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Zubin Potokut është vlerësuar me vetëm 
2 pikë, nga 33 sa kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar regres të theksuar në përmbushje të indika-
torëve të transparencës.

Konteksti politik ka ndikuar në krijimin e kësaj situate, duke e bërë të vështirë për qytetarët të kenë qasje në 
të dhënat e rëndësishme dhe të mbajnë përgjegjëse autoritetet lokale për vendimet e tyre. KDI ka kontaktuar 
komunën në fjalë, por nuk ka marrë ndonjë përgjigje.

Viti
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Vitisë është vlerësuar me gjithsej 53 
pikë, nga 74 pikë në total që kishte në raportin e fundit të vitit 2022. Kjo tregon një rënie të përmbushjes së 
indikatorëve të transparencës. 

Rezultatet Pozitive

Komuna e Vitisë ka qenë aktive dhe transparente duke publikuar thirrjet për seancat e kuvendit komunal, 
së bashku me rendin e ditës, 7 ditë para mbajtjes gjatë vitit 2023. Gjithashtu, ka bashkangjitur materialet e 
kuvendit për publikun. Sipas gjetjeve, vlen të theksohet se qytetarët kanë qasje edhe në rregulloret komunale.

Mangësitë

Në Komunën e Vitisë nuk është gjetur plani i transparencës së komunës për vitin 2023.Procesverbalet e 
seancave: Nuk ka informata që janë publikuar procesverbalet e seancave, çka tregon një mangësi në doku-
mentimin dhe shpërndarjen e informacionit për seancat e mbajtura. Këshillat e fshatrave: Nuk është gjetur 
ndonjë informatë për konsolidimin e këshillave të fshatrave, çka tregon mungesë përfshirje dhe koordinimi 
me komunitetet rurale. Ky raport tregon nevojën për përmirësime të mëtejshme në transparencën dhe përf-
shirjen e komunitetit nga Komuna e Vitisë.

Shtërpcë
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Shtërpcës është vlerësuar me 25 pikë 
për vitin 2023, nga 56 pikë që kishte gjatë raportit të fundit për vitin 2022. Kjo tregon një rënie të theksuar në 
përmbushje të indikatorëve të transparencës. 

Hani i Elezit
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Hanit të Elezit është vlerësuar me 89 
pikë për vitin 2023, nga 89 pikë sa kishte në raportin e fundit të vitit 2022. Kjo komunë ka shënuar progres në 
përmbushjen e indikatorëve për transparencë. 

Rezultatet Pozitive

Hani i Elezit ka shënuar progres në nivelin e përgjithshëm të transparencës, duke performuar mirë sa i përket 
publikimit të thirrjeve për seanca dhe materialeve përcjellëse, si dhe në indikatorët që prezantojnë punën e 
Kryetarit. Gjithashtu, komuna ka treguar përkushtim në organizimin e dëgjimeve buxhetore.

Mangësitë

Megjithëse ka shënuar progres, nuk janë gjetur informata që gjatë vitit 2023 janë mbajtur takime për Kornizën 
Afatmesme Buxhetore. Po ashtu, uebfaqja vazhdon të mbetet e mangët sa i përket dygjuhësisë.

Mitrovicë Veriore
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Mitrovicës Veriore është vlerësuar me 
vetëm 13 pikë nga 49 që kishte në Transparometrin e vitit 2022. Kjo komunë ka shënuar regres të madh në 
përmbushjen e indikatorëve për transparencë.

Rënia e ndjeshme e transparencës nuk ka krijuar hapësirë për të evidentuar ndonjë gjetje të theksuar, meg-
jithatë, vlen të përmendet se ekzistojnë të dhëna mbi biografinë e kryetarit dhe drejtorëve, si dhe historikun e 
shkurtër të komunës. KDI ka kontaktuar komunën në fjalë, por nuk ka marrë ndonjë përgjigje.

Zveçan
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Zveçanit është vlerësuar me vetëm 2 
pikë, nga 43 sa i kishte në vitin 2022. Kjo komunë ka shënuar një rënie drastike në përmbushje të indikatorëve 
të transparencës.

Kjo rënie drastike është reflektim i kontekstit politik të krijuar në atë komunë, duke shkaktuar një mungesë të 
theksuar të informacionit mbi aktivitetet dhe vendimet e komunës. Kjo gjendje pengon qytetarët të kenë qasje 
në të dhënat e rëndësishme, duke ndikuar negativisht në transparencën dhe llogaridhënien e autoriteteve 
lokale. KDI ka kontaktuar komunën në fjalë, por nuk ka marrë ndonjë përgjigje.

Leposaviq
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Leposaviqit është vlerësuar me vetëm 
2 pikë, nga 48 pikë sa kishtë në vitin 2022. Kjo komunë ka pësuar një rënie drastike në përmbushje të indika-
torëve të transparencës.



4342

PËR 38 KOMUNAT E KOSOVËSTRANSPAROMETRI KOMUNAL 

REKOMANDIMET

   Të publikohen materialet e kuvendit për të siguruar qasje në përmbajtje të materialeve dhe diskutimeve 
për të gjithë qytetarët nga të gjitha komunat ku kjo praktikë nuk është zbatuar.

   Të zbatohen obligimet ligjore mbi publikimin e dokumenteve dhe informacioneve në të gjitha gjuhët zyrtare 
për të siguruar qasje të barabartë në informacion për qytetarët e të gjitha komuniteteve.

   Të mbikëqyret menaxhimi i financave lokale përmes diskutimeve të shpenzimeve tremujore të parapara 
me ligj nga Kuvendet Komunale.

   Të raportohet rregullisht mbi punën e tyre para Kuvendeve Komunale, nga Kryetarët e komunave, veçanër-
isht në ato komuna ku kjo praktikë nuk është zbatuar.

   Të publikohen rregullisht planet e punës dhe raportet e punës së kryetarëve të komunave për të siguruar 
transparencë dhe llogaridhënie.

   Të publikohen të gjitha dokumentet financiare, përfshirë raportet periodike të shpenzimeve, buxhetet, të 
hyrat vetanake, si dhe raportet ose procesverbalet nga dëgjimet buxhetore, duke përfshirë kërkesat e 
qytetarëve.

   Të publikohen lista e pronave komunale që janë dhënë me qira për vitin përkatës, duke qenë të qarta si lista 
dhe të kompletuara me informata.

   Të konsolidohen këshillat e bashkësive lokale në mënyrë që të rritet përfaqësimi dhe pjesëmarrja qytetare.

   Të publikohet lista e detajuar dhe e qartë e shërbimeve komunale, e cila të jetë e lehtë për t’u kuptuar nga 
qytetarët.

   Të publikohen kontaktet zyrtare të koordinatorit/es për qasje në dokumente zyrtare, dhe për të gjithë 
zyrtarët komunalë në pozita udhëheqëse dhe ato të administratës komunale, në mënyrë që qytetarëve t’u 
mundësohet kontakti më i lehtë.

   Të organizohen të dhënat dhe dokumentet me emërtime adekuate dhe të bëhet hapja e të dhënave publike 
në mënyrë që të gjenden më shpejt dhe të lehtësohet qasja e qytetarëve në informacione dhe përdorimi 
tyre. 

Rekomandimet për ASHI - Agjencia e Shoqërisë së Informacionit

   Rekomandohet që ASHI të funksionalizojë urgjentisht uebfaqet komunale, duke mundësuar transparencën e 
punës dhe për të parandaluar shkeljen e të drejtave të qytetarëve që ndërlidhen si pasojë e mungesës së in-
formimit.

Rezultatet Pozitive

Komuna e Shtërpcës ka publikuar thirrjen për seancën e Kuvendit Komunal së bashku me rendin e ditës 7 
ditë para se të mbahet, gjatë vitit 2023. Gjithashtu, Komuna e Shtërpcës ka publikuar planin e punës së Ku-
vendit Komunal për qytetarët.

Mangësitë

Komuna e Shtërpcës ka treguar rënie të theksuar nga viti 2022, ku si pasojë, në shumicën e indikatorëve që 
pasqyrojnë punën e kryetarit dhe kuvendit ka ngecje të theksuara.

Partesh
Sipas gjetjeve të Transparometrit Komunal për vitin 2023, Komuna e Parteshit është vlerësuar me 12 pikë, 
nga 35 sa i kishte në vitin 2022. Kjo tregon një rënie të theksuar në përmbushje të indiaktorëve të transpar-
encës.

Rezultatet Pozitive

Komuna e Parteshit ka publikuar procesverbalet e seancave të Kuvendit Komunal dhe rezultatet e votimit të 
pikave të rendit të ditës. Po ashtu, Komuna e Parteshit ka mbajtur të gjitha seancat e rregullta të parapara 
me ligj (10 prej tyre).

Mangësitë

Komuna e Parteshit ka treguar rënie të transparencës në shumicën absolute të indikatorëve që tregojnë për 
transparencën e punës së Kuvendit Komunal dhe ekzekutivit.

Ranillug
Sipas matjeve në kuadër të Transparometrit Komunal 2023, komuna e Ranillugut nuk ka pasur në funksion 
uebsajtin zyrtar. Është kontaktuar Zyra për Informim dhe u është dërguar kërkesa për qasje në dokumente 
zyrtare. Përgjigjet e ofruara nuk kanë mundur të verifikohen si pasojë e mosfunksionimit të uebfaqes së Ko-
munës dhe nuk ka pasur prova të tjera mbështetëse. KDI ka kontaktuar ASHI-n, por nuk ka marrë përgjigje 
rreth këtij rasti. 



Ky raport është mundësuar me përkrahjen financiare të: 

Aleanca Qytetare për Transparencë (AQT):

Aleanca Qytetare për Transparencë (AQT) është themeluar në vitin 2020 dhe ka për synim të avokoj dhe loboj tek institucionet 
lokale dhe qendrore në rritjen e transparencës, përgjegjshmërinë dhe llogaridhënien institucionale. Anëtarët e AQT janë: OJQ 
Mundësia, OJQ Fortesa, OJQ IQS, OJQ SHIP, OJQ FOJK si dhe KDI. AQT gjatë vitit 2021 është plotësuar edhe Mundësia NGO, 2. Polis, 
3. AvoNet, 4. Qeliza, 5. Gjethi, 6. Center for Peace and Tolerance, 7. Center for Policies and Advocacy (QPA), 8. OJQ SHL Kosova, 9. 
Iniciativa Qytetare Skenderaj (IQS), 10. Ekovizioni, 11.NGO Fortesa, 12. Syri  Vizionit.


